

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ..... 12

**Если страшно за ребенка**  
Мифы вокруг вакцинации подростков от коронавируса комментирует академик РАН



ДАЧА ..... 35

**Загляни в карты**  
Росреестр: как определить границы земельного участка

ТРЕНДЫ ..... 33

**Прячь секреты в облаках**  
Для граждан создаются личные цифровые тайники



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 187 (8538)  
18—24 августа 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 18 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 19 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 20 АВГУСТА > СУББОТА 21 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 АВГУСТА > ВТОРНИК 24 АВГУСТА

Тираж  
номера  
3 237 633



МЕДИЦИНА ..... 10

**Быстрее рака.**  
Как изменятся правила оказания помощи онкобольным

ПРАВО ..... 27

**Все это будет носить.**  
Суд: покупателя без маски не обслужили в магазине законно

ПУТЕШЕСТВИЯ ..... 29

**Сигнал «Авроры».**  
Новые межрегиональные авиарейсы Дальнего Востока

СПРАВЕДЛИВОСТЬ ..... 30

**Ошибка в переводе.**  
После публикации в «РГ» матери вернули «школьные» выплаты

ЖКХ ..... 34

**Плати и забудь.** Куда идут собранные с жителей аварийных домов взносы на капремонт

**БЕЗОПАСНОСТЬ** Как спасти деньги, если вам перевели непрошенный кредит ..... 6

# На счет мошенников

## Юг России



### Учитель всему голова Педагоги в Дагестане будут получать больше

ВЛАСТИ республики увеличили оклад педагогов более чем на 23 процента. Соответствующее постановление кабмина региона вступает в силу с 1 сентября. Оклады педагогов вырастут в среднем на 3 тысячи рублей. Новый закон касается государственных организаций, но муниципалитеты должны принять аналогичные нормативные акты.

→ СТОП-КАДР



МАКСИМ КОРОТЧЕНКО

Астраханские спасатели МЧС провели профилактическое мероприятие для волонтеров на острове Городской. Ребята практиковались в бросании спасательного круга, отрабатывали навыки оказания первой помощи, учились вытаскивать из воды утопающих.

## Первая миля — комом

### Экопарк «Темерник» будет сдан позже и обойдется бюджету дороже

#### ПРОЕКТ

✍ Андрей Кириленко

Строительство крупнейшего линейного экопарка на берегу реки Темерник ведется с серьезными нарушениями и недочетами, признали в администрации Ростова-на-Дону. До конца года подрядчики должны сдать «Первую милю», часть большого проекта застройки в районе городского зоопарка. Однако после выявленных ошибок рабочим приходится многое переделывать, а это существенно повысит стоимость объекта и может привести к переносу сроков сдачи.

За 1990-е и начало 2000-х годов Темерник, этот уникальный ростовский водоем, захирел. Берега зарастали камышами, а нечистоплотные предприниматели и несознательные граждане сбрасывали туда бытовые отходы и строительный мусор. Но несколько лет назад началась реабилитация реки. Были вычищены берега, местные власти усилили

контроль за сбросами, начали благоустраивать территорию, привлекая общественников, экспертов и специалистов в этой сфере. В 2019 году проект «Первая миля» победил в народном рейтинге общественных мест, подлежащих благоустройству.

### Власти рассчитывают, что «Первую милю» все-таки удастся сдать до холодов

Сейчас строительство в полном разгаре. Рабочие прокладывают дорожки, сажают цветы и деревья, устанавливают смотровые площадки вдоль Дона и так далее. Выглядит все красиво. Однако на этапе проектирования было допущено немало ошибок.

Выяснилось, что подрядчики даже не получили разрешение на работу в водоохранной зоне, не согласовали ее с ресурсоснабжающими организациями. Тропинки проложены не по плану, смотровые площадки установлены там, где смотреть не на что, а про дренажную систему, автополив и водоотводящие пути вообще забыли. В проекте не была учтена ликвидация свалок, на которых скопилось более 500 тонн мусора, как и демонтаж старых конструкций, завоз тысячи тонн чернозема для новой растительности и покос камыша на четырех гектарах вдоль реки.

— Без корректировки проекта принять такой объект мы не можем, — отметил накануне глава администрации Ростова Алексей Логвиненко. — Мы не согласны ни с какими отговорками, что, мол, здесь какие-то особые геологические условия. Да, объект рельефный, непростой. Но это не отменяет обязанности делать все грамотно и думать наперед.

По данным администрации города, дополнительные затраты подрядной организации на исправление ошибок уже превысили 25 миллионов, составлена смета еще на 15, сейчас она проходит госэкспертизу. Сколько всего денег понадобится, чтобы довести проект до ума, пока неясно. Как и то, будут ли взысканы убытки с виновных или все оплатит бюджет. Власти рассчитывают, что «Первую милю» все-таки удастся сдать до холодов, но это при условии, что не обнаружатся новые нарушения и снова не придется что-нибудь переделывать.



Береговая линия преобразуется на глазах: появляются дорожки, устанавливаются смотровые площадки, высаживаются цветы и кустарники.

## Неожиданный выпад

#### ЧП

В Волгодонске на базе отдыха «Донская волна», где занимаются юные спортсмены из разных регионов России, произошел несчастный случай. 31 ребенок в возрасте от десяти до 14 лет отравился продуктами из столовой. На основании материалов проверки прокуратуры возбуждено уголовное дело.

Тренировочный сбор юных фехтовальщиков на базе отдыха «Донская волна» начался 1 августа. Отточить спортивное мастерство на берег Дона приехали 127 мальчиков и девочек из Северной Осетии-Алании, Санкт-Петербурга, Краснодарского края. Однако больше всего детворы на сборы прибыло из Ростовской области — 51 воспитанник спортивной школы олимпийского резерва №11.

Занятия должны были продолжиться до 14 августа, но закончились раньше срока. Днем 9 августа школьники стали жаловаться на тошноту, рвоту и диарею. Все симптомы острого пищево-

го отравления проявились у 31 ребенка. Шесть заболевших пришлось отправить в больницу, один из мальчиков от госпитализации отказался.

— На место происшествия выехала оперативная бригада. Работа пищеблока базы отдыха приостановлена. Взяты пробы готовых блюд и продуктов питания, произведены смывы с поверхности разных участков помещения, — сообщила «РГ» пресс-секретарь прокуратуры Ростовской области Елизавета Комахидзе.

В детское отделение городской больницы Волгодонска попали четверо отравившихся детей. Их состояние врачи оценивают как средней степени тяжести. Всю необходимую медпомощь детям оказывают.

По результатам проверки СК России возбуждено уголовное дело по статье 238 УК РФ — «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности здоровья несовершеннолетних».

Николай Грищенко,  
Ростов-на-Дону

#### → ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Вопиющее ЧП произошло в детском саду Батайска. В прошлую среду многие воспитанники не пришли в детский сад из-за появившихся симптомов отравления — рвота, диарея, повышенная температура. Часть детей пришла с подобными симптомами в группы, и родителей срочно просили забрать их. В пресс-службе правительства региона сообщили подробности ЧП. К вечеру четверга выявлен 51 случай с подозрением на инфекцию, из них пять детей госпитализированы в ЦГБ Батайска и ЦГБ Ростова-на-Дону. У 22 дошкольников подтвержден диагноз сальмонеллез.

Сразу после поступления информации было назначено служебное расследование причин произошедшего. На место выехали Роспотребнадзор, прокуратура и следственные органы. Сотрудниками Роспотребнадзора взяты мазки на анализ у 10 сотрудников, соскобы с посуды на пищеблоке и в группах, которые посещали заболевшие воспитанники.

В ходе проверки прокуратуры было установлено, что в детский сад детям в возрасте от полутора до шести лет были привезены готовые блюда, в составе которых находились яйца. В частности, это был недожаренный омлет и котлеты. Следствие занимается проверкой поставщиков детского питания. Подготовила ЛАРИСА ИОНОВА

## В думе Астрахани предложили наказывать за брошенных домашних животных

#### ИНИЦИАТИВА

В Астрахани председатель городской думы Игорь Седов предложил внести в Кодекс РФ об административных правонарушениях дополнительные поправки — санкции в отношении владельцев, выбрасывающих на улицу домашних животных. Принятые меры позволят сократить численность бродячих собак.

— Бездомные собаки, которых мы видим на улице, прежде жили в домах. Мы понимаем, как эти собаки оказались на улице. Нам надо вместе с областными и федеральными депутатами разработать поправки в федеральное законодательство, позволяющее контролировать содержание домашних животных, — сказал спикер гордумы.

Игорь Седов также считает, что для решения проблемы необходимо строительство частных питомников для передержки и стерилизации животных.

Напомним, что в прошлом году в Астрахани зафиксировано 2036

случаев нападения бродячих собак на людей. В числе пострадавших — 629 детей.

Тогда в отношении коммунальщиков (на которых легла ответственность за инциденты) были возбуждены уголовные дела, и начальник управления по коммунальному хозяйству и благоустройству администрации Астрахани по решению суда был оштрафован на 100 тысяч рублей.

Николай Грищенко

#### → ЦИФРА

# 2

#### ТЫСЯЧИ

случаев нападения беспризорных собак на людей было зафиксировано в 2020 году в Астрахани.